

踏莎行·霜降

2019级法学1班 嵇玉兰

白露凝霜，芦花剪絮。空林问叶何方去。清秋渐次晓，宋朝。唯寄旷野凉干许。

寂寞云山，缠绵墨句。繁华看过心从素。静风望月几分圆，故勒待霜肩背舞。

《出山》

2022级学前教育2班 吴婷苇

秦蜀相隔，
路绝人稀。
南北受阻，
天人路隔。
革命失败，
他们陷入深渊之中。
左倾错误，
他们困于重山之地。
路漫漫啊！心茫茫呐！
立业之重任在于青天。
七律长征踏五岭，
变法图强是根本。
穿越重山开大道，
打通天堑筑通途。
建设新时代征程，
谱写新思想篇章。
丝绸之路，
跋涉艰辛。
京杭运河，
南来北往。
桃李满园。
成为黄桷亮丽名片。
乌江水运，
唤醒昔日“黄金水道”。
乐悠悠啊！喜洋洋呐！
国泰民安之景显于前。
铭记初心于心土，
恪守咫尺在匠心。
精益求精建伟邦，
红色之花开遍地。
出山登于顶峰望，
明日之路灿烂今！

历史的积淀
在新媒体形式下“破圈”

2022级网络与新媒体2班 施玉莹

文物承载着历史的印记，承载着四千多亿年的思想，更承载着中华儿女对祖国文化基因的坚守。

近日，《逃出大英博物馆》在新媒体形式下火出圈，因历史因素导致其美而反遭重创文物被锁在大英博物馆的门后，讲述一盏由华维桂清漪玉雕化为人生旅途的记者通过回中国的报道。世界文化多姿多彩，要扩大中华文化国际影响力，要坚守中华文化立场，让文物活起来，推动中华文化走向世界。

历史的真迹，需要有所作为。

文物作为静态展示岁月时光的实物，一脉一脉反映了当时所处时代的社会状况、经济情况及文明成就等。文物者不仅是历史的载体，是时代的见证，是中华民族和人类文明进步的坚定的信念。进一步研究中国传统优秀文化的民族形式。将欲欲和美育贯穿于心中，为保护文物贡献一份力量。

文物要“活”起来，要为保护文物传承和延续文化基因，需要一代一代讲好故事，要把历史的事件、情感与当下结合起来创新叙事。

中华文博要延续传统基因，需要创新表达。

文物要“活”起来，不可只简单单的叙述历史故事，要把历史的事件、情感与当下结合起来创新叙事。

聚万籁星火 照百年新程

2022级网络与新媒体1班 陈捷迁

寻找岁月的痕迹，穿梭时间的长廊，中国的大地上布满坚定的深印，那是流逝的痕迹，是一步一步走出来的，是一寸又一寸照进来的曙光。快看啊！飘扬漫长的旗帜上是当代青年将他们对中国的呼喊与沉睡的唤醒声，谁也不可以不承认它的魅力，在属于每一个人的时代，评论会给人带来无与伦比的遐想，好的评论可能会令所有的人都有了生活的希望，然而，一个恶评可能会变成将人们推向绝望的深渊。

这样的人心热的例子不在少数，无论是“糖水爷爷”遭到网暴被迫离开武汉，又或是母亲反对学生自杀，又是抗美少女因为经历脑膜炎而恶化去世，这都是以网络评论不好带来的恶俗影响，带来了一个个又一个的悲剧。然而评论却可以帮助低俗的他们抬起头来，在一个叫“小英一家”的家庭下面网友评论却帮助他们找回了更多的信心去面对生活。

我国是互联网大国，网民规模高居十亿的国家，在这样的庞大规模下网络安全问题史无前例。“好评”带来的温度感，是积极的，是正能量的指引，是新时代下推进美好社会发展的主要力量。在未来中国发展的阶段段，我们一定要“好评”，我们都要抱着社会主义更好的发展。为打造风清气正的网络环境自己燃烧之力。人民日报曾说：“如果说网络暴力行为是漫漫夜空中的一颗流星，那么网络平台的作用则成为一道守护精神家园的明晃屏障。”

这是因为现在能看到许多代表中华优秀传统文化的综艺节目，电视台制作节目时在制作的网络评论区的出色发展。

文字驾驭故事，青春妙笔生花。我们不但有看懂与分析的能力，还要有行动诠释好中国的心和能力。好评为我们每一个个体，为每一个家庭，为每一个个人，成为一个家庭，成为好评中国的。这是新时代大学生应该做的责任和义务。在做好自己的同时，引导更多的人加入到做好评论的行列里，跟随着好评的传播者，做美好社会主义的建设者。一同建设网络强国时代的青年风采，让我们的评价更加的早熟，让我们汇聚一点一点微弱的力量，形成巨澜之光。好评中国需要我们，让我们搭乘网络列车，我们将中国一路驶向，让世界看到中国。青年书写中国故事，青年应打造璀璨中国的征途，青年应之而行且知。

征稿启事

广大读者：

人文科技学院报《青溪苑》编辑发行工作在广大读者的支持下，已经出版发行12期，本报是学院与师生相互沟通的桥梁和纽带，是社会和校友了解学校的窗口，是校园思想文化的重要阵地。本报坚持“以科学的理论武装人，以正确的舆论引导人，高尚的精神鼓舞人，以优秀的作品塑造人”的办报宗旨，旨在宣传报道学院改革调整情况，反映教育教学、科研成果、教学改革动态等。

(一)学院要闻
主要刊登学校国内外重大新闻、重大事件、学院对外交流、学术讲座、教学科研最新动态等。

聚集于办学特色思考、评述评估、科学研究、教学管理、专业建设、学风建设、党建设、思想政治教育等。

(二)综合新闻
校报长期征集教学科研类文章，内容可为：独立学院办学特色思考、评述评估、专业评述、教育随笔、教学日志、教学反思、教学争鸣、治学心得、学各方面的工作状态，展示学院师生良好的精神风貌，访谈录、党建工作总结、学生工作心得等。

(三)校园文化
报道学院动态，社团风采，社会服务；特色校园文化报道解读；专家学者、名师、优秀校友、优秀师生、校园人物专访；校园、社会热点新鲜话题或某一现象调查评论等。

(四)文艺副刊
刊登学院师生文学作品，体裁不限；师生个人艺术作品展示，如摄影作品、广告作品、工艺作品、书法、绘画、游戏动漫作品等，投稿时作品附上简要文字说明。

二、投稿须知
1.投稿邮箱：qxynews@sina.com 来稿请注明学院、班级、姓名、电话等信息。
2.稿件字数在500—2000字为宜。
3.稿件一经采用，即赠予样报。
4.投稿为月刊，本通知为长期征稿启事。

本报编辑部